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UVOD 



Iz duge prakse bankarskog poslovanja proizašla su određena načela i pravila ponašanja o kojima sve 
poslovne banke moraju posebno voditi računa. Mogu se izdvojiti sledeća tri načela bankarskog 
poslovanja, to su tzv.zlatna pravila bankarskog poslovanja: 

Načelo likvidnosti 

Načelo solventnosti i sigurnosti sredstava 

Uspeh poslovnih banaka umnogome zavisi od toga koliko se pridržavaju ovih načela u svojoj 
poslovnoj politici i praksi. 

- Prema načelu likvidnosti jedna poslovna banka se smatra likvidnom sve dok je sposobna da o 
rokovima dospecć izvršava sve svoje obaveze. To znači da je banka preuzela obavezu daće na vreme 
i pod unapred dogovorenim uslovima vratiti primljena sredstva i to bez ikakvog odlaganja. 

- Načelo solventnosti, sigurnosti i efikasnosti ulaganja sredstava ukazuje banci koji uslovi moraju biti 
zadovoljeni prilikom razmatranja kreditnih zahteva klijenata kako banke nebi ugrozile svoju stabilnost. 
Načelo solventnosti zahteva ispitivanje opravdanosti kreditnog zahteva, odnosno ispitivanje 
sposobnosti dužnika da u celini izmiruje svoje dospele novčane obaveze. Utvrđena nesolventnost 
govori o nesposobnosti duznika da izmiruje dospele novčane obaveze. Sigurnost ulaganja znači da 
postoji mogućnost naplate svih potrazivanja o roku, u obimu i na način predviđen ugovorom. Da bi se 
obezbedila sigurnost obavezno je adekvatno proveravanje imovinske i poslovne situacije tražioca kod 
svakog odobravanja kredita. Efikasnost ulaganja zahteva uverenje da će plasman obezbediti 
optimalne rezultate, tj. očekivane efekte. Svaki uticaj sa strane koji ograničava samostalnost banaka 
neminovno znači odstupanje od svih načela, što dovodi do nestabilnosti i nelikvidnost banaka. 

LIKVIDNOST BANAKA 

1. Koncept i značaj likvidnosti banaka 

Značaj likvidnosti za bankarsko poslovanje proističe iz činjenice, da banka može prestati sa radom u 
slučaju nelikvidnosti, a ako posluje sa gubitkom to ne mora uvek da bude slučaj. Razlog tome je, što 
se gubitak u poslovanju može pokriti sredstvima fondova banke ili sanacionim postupkom, a u slučaju 
da se ne obezbede dodatna sredstva, nakon iskorišćenja primarnih i sekundarnih rezerv i likvidnosti, 
banka će prestati sa radom u propisanom roku. Mogućnost prestanka rada banke usled nelikvidnosti 
predstavlja jedan od osnovnih rizika u bankarskom poslovanju. Stoga je bitan faktor likvidnosti banke 
spremnost banke da u svakom trenutku odgovori dospelim obavezama, bilo da se radi o zahtevu 
deponenata za povlačenjem svojih depozita, zahtevu komitenata za povlačenjem sredstava iz 
odobrenog kredita, ili o izvršavanju obaveza po osnovu otplate prethodno uzetih kredita. 
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